

强化源头监管 筑牢安全防线

临淄区应急管理局以“四不两直”方式开展专项督导



淄博1月20日讯 自临淄区深入开展安全生产“大快严”集中行动以来,临淄区应急管理局快速响应,积极布局,以“四不两直”方式开展专项督导,强化源头监管,针对企业安全生产工作提出要求、敲警钟,确保安全生产工作落到实处,切实筑牢企业安全生产第一道防线。

1月17日,在淄博永泽装饰材料有限公司和淄博向东装饰材料有限公司的生产车间,临淄区应急管理局工作人员与临淄区消防救援大队及相关专家正在对企业的安全生产情况进行评估检查。

两家企业的规模虽然不算大,但在细致检查后,仍发现了不少问题。“首先是生产车间设置办公休息区未进行防火分割;工友管理比较松懈,有在装置区吸烟的现象;还有燃气锅炉房与仓库之间没有防火分割,消防器材维护保养不到位。”临淄区消防救援大队参谋曲京泽说。

相关专家表示,企业存在的主要问题是甲醛储罐安全距离与燃气锅炉安全距离不符合建筑设计防火规范,没有设有毒气体报警器,没有做防静电接地等问题。针对企业安全生产存在的各类问题,临淄区消防救援大队和专家现场给出了整改解决方案。同时,朱台镇政府要求两家企业立即清空物料,停产整顿。

临淄区应急管理局危险化学品监督管理科负责人表示,对检查发现的问题能立即整改的立即整改,如果不能立即整改的,责令限期快速进行整改,

对存在的问题不能确保安全的,要求停产,落实安全措施,整改到位,才能进行复工复产。企业要自查自纠,把查出来的问题和相应的安全措施做到位,积极整改,建立整改台账,做好整改记录,争取10天之内全部整改完成。

为深入开展安全生产“大快严”集中行动,临淄区应急管理局自1月13日起,成立6个检查小组和1个巡查督导组,同时聘请12位相关领域专家,根据企业安全生产相关情况,因地制宜拿方案,想对策。截至目前,检查组已检查企业32家次,

发现问题隐患347条,立案13起。对存在重大隐患的,依法停产整顿,并对整改落实情况跟踪督查,目前已有3家企业停产整顿。

“下一步,区应急管理局针对易制毒、易制爆的企业,将加强部门联动,借用各个镇办专家的力量,进一步联合检查,同时加强严格执法,始终对安全生产违法行为保持高压态势,保持全区安全生产形势稳定向好。”临淄区应急管理局党组成员、副局长刘永辉表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 刘健

临淄供电中心 开展煤矿企业用电安全检查

淄博1月20日讯 1月15日,国网淄博供电公司临淄供电中心组织人员到煤矿企业开展用电安全检查。

在淄博王庄煤矿有限公司,电力员工对企业用电安全隐患进行全面排查,开展“一对一”指导和服务。在客户配电室,电力员工详细了解企业生产中用电负荷性质、主要用电设备、功率、电压等级等指标,了解企业在紧急停电情况下的安全保障措施。指导电气工作人员完善日常巡视机制,做到每日开展巡视,利用“看、听、闻”等方式,及时了解配电室内设备运行状况,确保能第一时间发现运行隐患并治理。

目前,企业有10千伏煤矿线、煤矿II线两条专线供电,10千伏煤矿II线为主供电电源。安保电源主要包括水泵、吊车、风机等设备负荷,电力员工在

企业双电源的基础上,结合企业应急电源保障负荷,督促客户尽快配置自备应急电源,确保紧急情况下企业人员安全。

电力员工还联合企业电气负责人,沿着110千伏凤凰站出线,对企业两条10千伏专线进行全路径特巡,指导客户全面了解电缆路径、埋深、走向等,加强日常巡视,及时发现护区内基建施工、漂浮物隐患等,补充完善电缆警示标志,保障线路设备安全稳定运行。

针对企业当前存在的用电安全隐患,电力员工现场下达隐患整改通知书,要求企业尽快落实应对紧急情况电源保障,筑牢安全生产稳定大局。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 赵洪臣



矿山安全生产大检查

为深刻吸取栖霞笏山金矿爆炸事故教训,临淄区自然资源局扎实开展矿山安全生产大检查。1月18日,临淄区自然资源局党组书记、局长刘先伟带领相关人员到王庄煤矿、鑫利达铁矿等矿山企业进行安全生产检查,重点围绕矿产资源开发利用监管、严厉打击超层越界等进行检查督导。刘先伟要求各矿山企业要树牢安全生产“红线”意识,切实把安全生产放在首位,认真对矿山安全生产情况进行“把脉问诊”,找准症结,对症下药。要针对排查出的问题建立整改台账,实行“销号”管理,切实消除安全隐患,维护全区矿业秩序的持续稳定。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 王德亭 边开波

临淄区人社局主动服务、优质服务、智慧服务 “温暖服务”助老年人跨越“数字鸿沟”

淄博1月20日讯 为了让更多老年人在信息化发展中有更多的获得感、幸福感、安全感,临淄区人社局倾情“温暖服务”,助力老年人跨越“数字鸿沟”。

主动服务,让老年人在“家门口”办成事。临淄区人社局推进老年人日常办理业务向镇(街道)、村居(社区)基层服务平台延伸下沉,与银行共建社保卡联合服务网点,让

老年人在家门口即可享受到养老金领取、社保信息查询等服务。同时,为行动不便的老人提供主动上门服务,“面对面”进行政策宣讲与社保业务答疑等工作。

优质服务,让老年人在“人社家庭”好办事。在人社办事大厅配备专属引导人员,帮助老年人在自助取号机上领取号码,同时设置老年人专属服务台,提供专属咨询服务,并建立

老年人专属服务台账,统计、汇总老年人业务办理类型和业务办理情况,为后续更为精准、高效和个性化的服务提供参考依据。

智慧服务,让老年人“零距离”把事办。采用“无感认证平台”认证、手机APP远程自主认证和“社会化服务”认证多种方式相结合,实现大多数老年人的社保待遇资格认证智能服务,对于不会使用智

能技术的老年人,可通过“温暖淄博人社”APP完成社保待遇领取资格认证亲属代办服务。对于参加居民养老保险达到领取养老金条件的居民,通过“政策找人”,为参保群众提供“零填表、零申报、零跑腿”的免扰服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 窦云鹏

■ 简讯

为深入推动家庭教育指导力主题阅读活动,临淄区实验小学开展了《又一种教育智慧》读书交流会。活动中,教师们更新了知识结构,提升了专业素养,增长了教育智慧。 王媛媛

近日,临淄区实验小学举行“家校携手 共谱新篇”一年级家长培训会。会上,家长们认真聆听、专心记录宝贵的教育经验和建设,纷纷表示要积极配合学校工作,与学校教育并肩前行。 王媛媛

近日,临淄区实验小学举行校级家长委员会成立大会。学校负责人和校级家委会全体成员一起为学校发展共献良策。 王媛媛

独家代理临淄地区分类、挂失、公告、注销

广告刊登热线: 18653331761 地址: 临淄区管仲路187号院内原闻韶街道办2楼218室